
Bericht der Gemeinderatssitzung vom 17.02.2022 

1. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

Es wird bekannt gegeben, dass in der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 27.01.2022 die 

Festlegung eines Aufkaufpreises für Bauerwartungsland erfolgte. 

 

2. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 

Der Haushaltsplanentwurf beinhaltet große investive Maßnahmen. So ist unter anderem der 

Endausbau der Bruckgrabenstraße, sowie Teile der Riedbachstraße vorgesehen. Außerdem soll die 

Breitbanderschließung der „grauen Flecken“ in Dormettingen erfolgen. Um eine vorschriftsmäßige 

Unterbringung des MTW’s zu ermöglichen, soll ein Anbau an das Feuerwehrhaus entstehen. Mit dem 

Abbruch der Dreschhalle wird die Innenentwicklung in der „Äußeren Dorfstraße“ fortgeführt. Es ist 

vorgesehen, auf dem Anbaudach der Mehrzweckhalle eine Photovoltaikanlage zu installieren. 

Außerdem ist der Ausbau des Schäfenlochfeldwegs zu einer Gewerbestraße geplant. Durch die 

Anschaffung einer Sirene auf dem Rathausdach wird in die Sicherheit und den Katastrophenschutz der 

Bürgerschaft investiert. Ebenfalls sollen Mittel für eine Umgestaltung des Friedhofs mit der Anlage 

eines Baumurnenfeldes bereitgestellt werden. Letztlich sollen im Haushaltsplan Mittel für den Aufkauf 

von zukünftigem Gewerbebauland und Bauerwartungsland bereitgestellt werden. Eine 

Kreditaufnahme ist nicht vorgesehen. 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung für das Jahr 2022 

wie auf den Seiten 3 und 4 des Haushaltsplanentwurfes aufgeführt. 

 

3. Grundstücksangelegenheiten – Verkauf eines Gewerbebaugrundstücks 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig den Verkauf von dem Gewerbegrundstück 2300/8 im 

Gewerbegebiet Bubensulz zum Verkaufspreis von 62.868,- €. Es wird eine Bauverpflichtung von 5 

Jahren festgelegt. Im Kaufvertrag wird ausdrücklich auf die Denkmalschutzauswirkung hingewiesen. 

Die Verwaltung wurde beauftragt, einen entsprechenden Kaufvertrag zu erstellen und die notarielle 

Beurkundung in die Wege zu leiten. 

 

4. Jahresübersicht Stromverbrauch Gemeinde Dormettingen 

Der Vorsitzende führte aus, dass im Jahr 2021 in nahezu allen Gebäuden der Stromverbrauch 

gegenüber dem Vorjahr gesenkt werden konnte. Sehr deutlich wurde dies insbesondere in der 

Mehrzweckhalle. Hier konnte der Stromverbrauch von 30.500 KW im Jahr 2010 auf 16.600 KW im Jahr 

2021 abgesenkt werden. Ebenfalls deutlich reduziert werden konnte der Stromverbrauch im 

Wasserhochbehälter. Im Bereich der Straßenbeleuchtung konnte der Stromverbrauch seit dem Jahr 

2010 um nahezu 20 % abgesenkt werden, obwohl im gleichen Zeitraum eine ganze Anzahl an neuen 

Straßenbeleuchtungskörpern hinzugekommen sind. Hier wirkt sich die schrittweise Umrüstung auf LED 

positiv aus. 

Mit Inbetriebnahme der Photovoltaikanlage in Zusammenarbeit mit dem Überlandwerk Eppler auf 

dem neuen Bauhofgebäude und der geplanten Photovoltaikanlage auf der Mehrzweckhalle werden 

wichtige Schritte hin zu erneuerbarer Energie geleistet.  



Der Gemeinderat nahm den erfreulichen Bericht über den Energieverbrauch in der Gemeinde zur 

Kenntnis. 

 

5. Bekanntgaben und Verschiedenes 

a) Weiterer Trauort Bürgersaal 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass ab dem 01.03.2022 auch im Bürgersaal Trauungen stattfinden 

können. 

 

b) Wasserversorgung 

Der Vorsitzende berichtete, dass der steuerliche Jahresabschluss der Wasserversorgung erstellt wurde. 

Da die Wassergebühren nicht kostendeckend sind, müssen diese voraussichtlich ab dem kommenden 

Jahr angepasst werden. 

 

c) Jahresabschluss SchieferErlebnis 

Der Vorsitzende führte aus, dass der Jahresabschluss des SchieferErlebnises nun vorliegt. Hier ist ein 

Verlust zu erwarten, der überwiegend aus Abschreibungen resultiert. 

 

d) Infoveranstaltung Umgestaltung Äußere Dorfstraße 

Der Vorsitzende informierte, dass am 07.04.2022 eine Infoveranstaltung über die Umgestaltung der 

Äußeren Dorfstraße stattfinden wird. Die Bevölkerung wird hierzu noch eingeladen. 

 

e) Zensus 

Der Vorsitzende berichtete, dass im Jahr 2022 wieder ein Zensus stattfindet. Hierzu müssen 480 

Dormettinger Bürger befragt werden. Der Vorsitzende muss bis Anfang März 4-6 ehrenamtliche 

Personen benennen, die diese Befragung durchführen. Diese erhalten eine Ehrenamtsentschädigung.  

 

6. Anfragen 

a) Begrünung Kreisverkehr 

Es wurde der Vorschlag eingebracht, für den Kreisverkehr einen immergrünen Sockel (z.B. Eibe) zu 

erstellen. Der Vorsitzende dankte für diesen Vorschlag. Der Bauhof wird mit der Begrünung des 

Kreisverkehrs beauftragt. 

b) Ausbau der Hölderlinstraße 

Es wird die Anfrage nach dem Endausbau der Hölderlinstraße gestellt. Hierüber wird in der nächsten 

Haushaltsklausursitzung beraten. Der Vorsitzende erinnerte in diesem Zusammenhand daran, dass mit 

einer endgültigen Herstellung der Hölderlinstraße eine Abrechnung der Anliegerbeiträge verbunden 

sein wird.  


